

ABONAMENTE:

480 pe an, plătit în avans.
 Pentru bănci, cafenele, industrii
 și instituțiile publice.
 Onor Palatul Cultural Arad
 100 Tunil.



Scorul

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
 TIMIȘOARA

1, Piața Lenau 3 — Telef. Tipogra-
 fiei 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 14-78

Revizuirea Bibliotecilor rurale

În câteva articole anterioare, am arătat câteva din lacunele propagandei culturale pe care asociațiile cu aceste prestativitate o fac la sate. Am insistat atunci și asupra serbărilor culturale, semnalând lipsa totală a acestora, deși necesitatea lor, ca o componentă a conferințelor de cunoștințe folclorice, nu poate fi contestată. Problema care se încadrează în această propagandă este aceea a „Bibliotecilor satești”, care funcționează pe lângă secțiile și subsecțiile „Asociațiilor culturale”. Dacă „Astra” a imprimat organizarea bibliotecilor sale un anumit sistem, cărțile sunt viguros selecționate, așa se întâmplă cu bibliotecile culturale, bibliotecile donate de către Casele Școlilor și Culturii Poporului, de către instituții.

De asemenea, dăruirea cărților fără nici un criteriu, o bibliotecă satească, am găsit cărțile anticilor greci; poezii în hexametri și alte cărți de înaltă cultură clasică. Toate acestea nu sunt și nu pot fi folosite țărănilor. În aceeași bibliotecă am găsit și cărți de Istorie Națională, povești de povestiri din trecut și altele, ușoară dar morală, prin urmări politice.

De asemenea, aproape cu desăvârșire lipsă de specialitate agricolă, zootehnică sau viticolă, preocupări de căpetenie ale țărănilor noștri. De asemenea lipsă am constatat-o și în ceea ce privește igiena generală — alimentară și a copiilor.

De asemenea, altă bibliotecă — a unei școli satești — am găsit, spre stupefacția noastră, „Băetana” de Victor Marguerite și alte romane moderne, al căror loc este în bibliotecile satești sau în bibliotecile școlilor primare ori secundare, prin chiar înțelegerea lor, trebuie să se îndemână tuturor.

De asemenea, știu cine-o fi donat sau cumpărat „Băetana”; suntem deasemeni siguri că primul a fost citit numai de personalul școlii al acelei școli, dar faptul că ea este într-o bibliotecă a unei școli primare, arată plastic, modul cum se formează aceste biblioteci; arată, în același timp, neglijența completă cu care se achiziționează cărțile pe seama acestor biblioteci culturale și culturale. Pentru a realiza, se impune o revizuire atentă a bibliotecilor rurale și — acolo unde e cazul — scoaterea din inventar a cărților necesitare și înlocuirea lor cu cărți care într-o vedere și folosul țărănilor.

Teodor Aimășanu

Sfârșitul conferințelor dela Sinaia

Miniștrii statelor Micii Înțelegeri au fost primiți în audiență de Suveran — Paralel cu discuțiunile oficiale la Sinaia s'a desfășurat o vie activitate diplomatică

SINAIA, 5. — M. S. Regele, însoțit de adjutanții regali Col. Filitti și Maior Ilie Radu, de miniștrii: Ghelmegeanu, Călinescu, General Gabriel Marinescu, dr. Bianu, General Argeșeanu, Col. Macarovici, comandantul pieței București, a sosit la Sinaia aseară la ora 7.05.

Pe peștii gării a fost primit și salutat de Patriarhul Miron, președintele Consiliului de miniștri, General Bilineșcu, comandantul garnizoanei, Col. Argheopol, prefectul județului, Cezar Popescu, primarul, etc.

mai desfășurat o vie activitate diplomatică, la care au participat toți reprezentanții diferitelor state aflători la Sinaia.

S'au remarcat în special convorbirile lui Bardossy, ministrul Ungariei la București și Krofta, precum și acelea ale d-lui Ugo di Sola, ministrul Italiei

D-nii Hoare, Thyerry, ministrul Franței și Poninski, însărcinatul cu afaceri al Poloniei au avut întrevederi cu d-nii Comnen și ceilalți miniștri.

O NOUA AUDIENȚĂ COMUNĂ LA SUVERAN

D-nii Stoiadinovici și Krofta au fost primiți în audiență comună, împreună cu dl Comnen de către Suveran la orele 12.

Audiențele d-lor Stoiadinovici și Krofta la Suveran

SINAIA, 5. — A treia ședință a conferinței Micii Înțelegeri a avut loc azi dimineață, dela orele 10.30 la 11.45. După aceasta, d-nii Stoiadinovici și Krofta au fost primiți în mod succesiv în audiență la Castelul Foișor de către M. S. Regele.

terne s'au reunit la o masă intimă la „Hotel Palace.” După amiază are loc a treia ședință a conferinței, apoi se va da un comunicat, iar cei trei miniștrii vor face declarații presei.

Paralel cu discuțiile oficiale dintre cei trei miniștrii de externe, la Sinaia s'a

Devalorizarea francului francez

Economia Franței e profund atinsă — Profitul tinde să dispară; șomajul parțial crește; bugetul statului e în deficit; trebuințele tezaurului sleiesc economia, degradează creditul public, usucă creditul privat și amenință creditul monetar — Marele expozeu financiar al d-lui Daladier

PARIS, 5. — Dl Daladier a ținut aseară un discurs la radio, arătând că dela formarea noului guvern a avut de făcut față unor dificultăți interne și externe.

În interior a realizat o pacificare socială, cu reluarea lucrului.

În exterior întrevederile dela Londra au adus o consolidare a situației franceze. Abia înapoiat însă în Franța dl Daladier a găsit mari dificultăți financiare. Adevărul este că economia Franței e profund atinsă, că profitul îndreptățit tinde să dispară, că șomajul parțial crește în întreprinderi, că balanța noastră comercială ne sărăcește, că această economie anemiată are ca rezultat un buget al statului în mod inevitabil în deficit, că trebuințele tezaurului sleiesc economia, degradează creditul public, usucă creditul privat și amenință creditul monetar.

O soluție atât de gravă nu mai putea fi tolerată. Trebuiesc luate măsuri pen-

tru salvarea țării. Deaceia d-sa face apel la încrederea țării.

Trebuie să se fixeze nui întâi un nivel monetar corespunzând schimburilor noastre care să nu mai fie pus în discuție în fiecare clipă, un nivel care să pună francul la adăpostul deslănțuit de ani de zile contra lui. Deaceia am hotărât să operăm o dare îndărăt a monetei noastre pentru a fi stabilită pe asemenea baze încât să poată fi apărată eficient, procedând la ajustarea francului în deplin acord cu guvernul american și britanic, la un curs care să îngăduie asigurarea unei apărări victorioase.

Hotărârea a fost luată în cadrul acordului tripartit, căruia guvernul francez rămâne ferm atașat. Cursul de care l-a fixat pentru ziua de Joi nu va fi depășit. Apropiatul împrumut al apărării naționale va prilejui tuturor francezilor un plebiscit al patriotismului lor.

tă și pentru o sumă totală nu prea mare. Numai după acest prim împrumut va fi lansat marele împrumut pentru apărarea națională.

PRESA FRANCEZĂ ELOGIAZĂ PE DL DALADIER

PARIS, 5. (Rador). — Ziarele, ocupându-se de declarațiile făcute de dl Daladier la radio, îi aduc laude.

„La Journal” scrie între altele: „Primele hotărâri ale cabinetului Daladier au fost relativ timide. Primul ministru nu va mai putea fi învinuit de data aceasta de lipsa de curaj. Situația financiară și creditul public pot fi modificate din temelii prin această măsură. Această perspectivă ar trebui să fie suficientă pentru a asigura succesul apropiatului „plebiscit al patriotismului.”

„Le Figaro” scrie: „Amintim primului-ministru definiția pe care a dat-o: „Legea frunțului democrației este îndrăzneală.” Ceace este astăzi în joc merită dealtfel riscurile acestui curaj.

Este vorba nu numai de a salva francul, ci de a se salva Franța.”

„Le Matin” adaugă că valoarea francului a rămas să fie fixată între 175—150 franci lira sterlină. Această devalorizare ar reduce simțitor cifra datoriei actuale a statului. Guvernul speră că scumpirea vieții, rezultând de pe urma unei asemenea măsuri, va fi contrabalansată prin amenajarea legii de 40 ore, prin sporirea producției și exportului.”

(Continuare în pag. II-a)

Coeficientul devalorizării va fi de 8-9 la sută

PARIS, 5. (Rador). — Cercurile guvernamentale subliniază că măsura monetară decisă ieri. Miercuri, va atrage stabilizarea de fapt, urmată într'un termen mai mult sau mai puțin îndepărtat de stabilizarea de jure. Coeficientul devalorizării ar fi de 8 la 9 la sută. El ține seama de necesitățile balanței comerciale și permite epurarea automată a tuturor conturilor guvernului cu Banca Fran-

ței, îndeosebi a avansurilor acesteia către tezaur. Guvernul însă nu are intenția să ia o hotărâre oficială mai înainte de câteva zile.

În spiritul guvernului, stabilizarea va face să reîntre în circuitul economic intern, capitalurile emigrate și cele sterilizate. Se indică deasemenea că guvernul va lansa cât de curând un împrumut pe termen scurt cu o dobândă relativ modera-

La 10 Mai Certificate de cetățenie anulate la Timișoara

Ripensia—A. S. Roma la Timișoara

Matchul dintre campionii seriei a II-a și cea mai bună echipă italiană se anunță formidabil

Sportivilor timișoreni li s'a rezervat un spectacol magnific: Matchul Ripensia—A. S. Roma, programat pentru Marți, 10 Mai.

Echipa italiană A. S. Roma este un leader al footballului latin. În întâlnirea de la Timișoara, care va fi primul match disputat cu în compania unui club român și în România. Atleții din Roma vor căuta să-și evidențieze toate calitățile.

Publicul timișorean, care a mai găzduit o mulțime de echipe de football din Franța, Anglia, Cehoslovacia, Austria, Ungaria, Turcia, etc. are și această rară ocazie de a vedea evoluând o echipă frunțasă italiană. La match, care se va disputa pe arena „Electrică”, va parti-

cipa un foarte numeros public din provincie și din orașele vecine.

Pentru reușită programării acestui match, conducerea Ripensiei merită toate laudele.

In loc de 15 Mai

CAMT—VICTORIA LA 8 MAI?

După cum suntem informați, cererile oficiale sportive vor să ia măsura ca matchul de cupă CAMT—Victoria — care a fost fixat pe ziua de 15 Mai, — să aibe loc în ziua de 8 Mai, în Timișoara.

Dispoziții în această privință se vor da probabil, în cursul zilei de azi.

România-Phöbus 7:1 (2:0)

Eri dulă amiază s'a disputat pe arena ANEF, match-ul între formația probabilă a României — în vederea match-ului cu Jugoslavia — și puternica echipă maghiară Phöbus.

Rezultatul înregistrat este de 7:1

(2:0). Punctele au fost marcate de: Bindea (4), Barátky, Covaci și Bodola, respective Beki.

Cei mai buni români au fost: Bindea, Siera, Gică Popescu, Bodola, Vintila și Juhász.

D. prof. dr. G. Danielopolu membru corespondent al Societății medicale germane

BERLIN, 5. (Rador). — Profesorul dr. G. Danielopolu a pronunțat aseară o conferință la Societatea medicală germană, în asistența unor numeroase personalități în frunte cu d-na și dl Djuvara

ministrul României la Berlin.

D-sa a vorbit despre angina pectorală și a fost numit membru corespondent al Societății medicale.

Devalorizarea francului francez

(Continuare din pag. I-a)

Impresia produsă de devalorizare în Anglia

Autoritățile monetare franceze au făcut cumpărături colosale de franci la Londra

LONDRA, 5. (Rador). — „Reuter” transmite: Cereurile financiare au luat nota cu satisfacție de declarațiile făcute de dl Daladier, privitoare la stabilizarea francului. Numeroși financieri afirmă că noua politică monetară dovedește o deosebită abilitate. Cum primul ministru francez este susținut în politica sa monetară de Statele Unite și de Marea Britanie, este probabil că, tribulațiile francului vor înceta.

Cereurile bine informate aplaudă hotărîrea dlui Daladier de a lăsa francul să coboare la un nivel unde poate fi ușor apărut, în loc de a mai fi menținut la o cotă la care era tînjă ușoară pentru atacurile speculatorilor. Tendința vertiginosă de scădere, constatată azi dimineață, a fost complet răsturnată în urma cererilor mari de franci înregistrate la amiază. În special din partea autorităților monetare franceze cari au făcut cumpărături de franci pe o scară, după cum afirma unii, — colosală.

Para-foxi: Cererea vie de franci a fost însoțită de o mare cerere de aur. Transacțiile în aur au depășit suma de un milion lire sterline. Cumpărătorii sunt în cea mai mare parte belgieni, elvețieni și olandezi.

Se desminte că dolarul și francul elvețian ar urma calea iustă de francul francez.

STATELE-UNITE APROBĂ MĂSURILE FRANCEZE

WASHINGTON, 5. (Rador). — D. Morgenthau, ministrul de finanțe, a făcut declarații presei în care a declarat că aprobă în totul ultimele măsuri monetare luate în Franța. Tezaurul francez — a spus dsa — nu face nimic altceva decât să între în spiritul acordului tripartit. Acel acord nu a fost modificat în niciun fel și continuă a funcționa ca și până acum.

Ultimele hotărîri luate de guvernul francez, în ce privește francul, au fost precedate de consultații între guvernele semnatare ale acordului monetar.

(Continuare)

În numărul de astăzi al ziarului nostru continuăm publicarea numelor acelorora cărora li-s'a anulat cetățenia de către Judecătoria de ocol din Timișoara:

Maurițiu Goldberger, Isac Grosz, dr. Marton Gonda, dr. Aron Guntz, Benő Grünfeld, dr. Mano Glaser, Leopold Gertler, Grünfeld Ilie, Grünwald Ana, vād. Gold Ignat nasc. Ernst Ana, Gross Gizela, Gross Iosif, Otmar Guesch, Elisabetha, Gattermayr Jacob, Grand Iosif, Grün Hugo, vād. Gross Henric nasc. Sara Kohn, Alexandru Gombo, Viliam Gombo, Irma Gombo, vād. Iosif Grünfeld nasc. Antonia Mann, Goldberger Mihail Emil, Matei Goldsmann, Regina Gruner, Iacob Grün, Gerson Leo Abraham, Gerson Izidor, Luovic Glück, Geisler Geiza Paul, Isac Gerson, Irina Goldman, Adolf Goldman Maurițiu Goldman, vād. David Graner nasc. Regina Klein, Geza Grünberger, vād. Gajda nasc. Regina Götz, Margareta Gausl, Ida Gross, Nicolae Gross, vād. Geiger nasc. Franci-

sea Hamenek, Leopold Goldarbetter, oolf Gross, David Gazda, Geza Gross, Iosefin Gerstl, Arman Gubi, vād. G. Mann Ana, Adolf Gara, Alexandru vād. Glück nasc. Mina Klein, vād. Goldstein, vād. Goldstein. Iacob, Gerö, Mano Griesbacher, Maria sius, Coloman Grünwald, Frida stein, Maria Gross, Carol Garda, Grossmann, Nandor Guttman, Guttman, Ernő Gani, vād. Garm Gelsinger, Iosif Grünberger, Gärtner, Iosif Garai, vād. Goldstein Matilda Chertz, Adolf Goldmann, Gombos, Micse Guszmann, Iosif Grünfeld, Iosif Glück, Petru Grosz, Gyurlay Elisabeta, Ileana Goldstein vād. Grosz nasc. Lina Goldstein, Saia Gralitzenstein, Iacob Gut, Grashaupt, Berta Grünwald, Goldstein și Gheorghe Geren.

Continuarea listei urmează mâine. Totodată ținem a remarca că la Judecătoria I Urbană s'au anulat în 595 cetățenii.

Vizita suveranilor englezi în Franța

PARIS, 5. Suveranii britanici vor sosi în Franța la 28 Iunie, însoțiți de Lordul Halifax. Ei vor rămâne la Paris până la 30 Iunie, asistând la numeroase ceremo-

nii între care marea paradă militară inaugurarea la Villers Brettoneaux a unui monument consacrat frăției de franco-britanice.

Un fost plotonier de jandarmi acuzat de tentativă de crimă, a fost achitat de Curtea cu Jurați din Arad

Arad, 5. — În fața Curții cu Jurați s'a desbătut procesul intentat contra plotonierului Alexandru Parascan, fost în serviciul legiunii de jandarmi din Arad, pentru tentativă de omor.

ACTUL DE ACUZĂ

Faptele s'au petrecut cu mulți ani înainte în 1932, când acuzatul de azi, trecând cu birja pe str. Episcopul Radu, a zărit în stradă pe plotonierul major Nic. Trocan. A oprit birja și s'a dat jos, iar când a ajuns în fața lui Nicolae Trocan, a ridicat sabia cu teacă cu tot și l-a lovit de câteva ori peste cap. Nicolae Trocan, sub efectul loviturilor primite a căzut la pământ dar nu și-a pierdut cunoștința de sine, ci a smuls sabia din mâinile lui Alexandru Parascan s'a ridicat și a început să fugă. Atunci acuzatul de azi l-a somat să stea și să-i restituie sabia. Nicolae Trocan n'a voit să audă de lucrul acesta ci a continuat să fugă. Alexandru Parascan a scos atunci revolverul și a tras două gloanțe după el, dar fără să-i nimerească.

CE DECLARĂ INCULPATUL

Asupra cauzelor cari l-au determinat să aibă o atitudine atât de agresivă față de Nicolae Trocan, Alexandru Parascan a arătat, că a fost mutat pe neașteptate din fruntea postului de jandarm din Arad-nou și că l s'a spus că această mutare se datorește manoperilor întrebuințate de Nicolae Trocan și pentru aceasta a voit să se răsbune pe el. Nu să-l omoare, ci să-l bată.

DEPOZIȚIILE MARTORILOR
După ce acuzatul l s'a luat acest terogatoriu, s'a procedat la audierea martorilor. Majoritatea, foștii comandați a lui Alex. Parascan, sau tovarășii arme. Toți au relevat priceperea și științiozitatea în serviciu a acuzatului arătând că mutarea sa s'a făcut din șalșă și nu datorită unor manopere. S'a citit și declarația lui Nicolae Trocan prin care neagă că ar fi cauza mării acuzatului și cere 100.000 lei de păgubiri pentru rănile suferite.

RECHIZITORIU
Cuvântul a fost luat apoi de d. Constantin Vulpe, reprezentantul ministerului public care examinând faptele procesului, cerând condamnarea lui Alexandru Parascan dar pe lângă luarea în considerare a circumstanțelor atenuate, pentru că soldat excelent cum este acuzatul permis să-și pierdă niciodată sânge rece și cumpătul.

SENTINȚA
Apărarea, prin d. avocat Tiberiu Dragoș într'o pledoarie foarte bine susținută, a cerut achitarea.

Jurații, pronunțând un verdict negativ Curtea a pronunțat achitarea lui Alexandru Parascan. Sentința a fost primită cu satisfacția de publicul ce umpluse până la ultimul loc sala de desbateri.

LA ORADEA

colosiți hotelul și băile

RIMANOTI

Apă caldă și rece la orice oră, calorice tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplar de redacție

TEATRUL COMUNAL ARAD

Stolul Liceului Comercial de Fete din Arad

Sâmbătă, 7 Mai 1938. orele 8-30 seara

CENUȘEREA SA

operă de Edward Poldini, tradusă în românește de Păr. dr. Gh. Ciuhand. Cu concursul Muzicii Militare a Reg. 93 Inf. de sub conducerea d-lui Sit. I. R. Botto. Prețuri: Loje 200, 150, 120. Stal I 50, II 30, III 20. Balcon I 20, II 10 lei. Biletele la Librăria Diecezană și seara la Cassă.

Vizita Cancelarului Hitler la Neapole

Dineul oferit Führerului de Suveranul Italiei — Primirea la Neapole — Marea paradă navală

MAI, 5. — Regele și împăratul au oferit așezării un dineu de gală la care a participat: Regina împărăteasă, Prințesa de Savoia, Prințesa Hessa, Ducesa de Hessa, militarii și germanii, etc. Mussolini a rostit un toast, în care a urât bun venit sincer din partea lui Hitler, în numele Italiei — a subliniat numeroasele opere de spirit și operele care le-a realizat în noua Germanie, și a afirmat că prietenia și siguranța amicitiei este și va fi și în viitor un instrument în serviciul păcii europene.

Hitler a răspuns printr-un toast, mulțumind pentru urările de bun venit și pentru ospitalitatea cordială cu care a fost întâmpinat de alungul Italiei, subliniind legăturile strânse dintre italienii și germanii. Amicitia reciprocă nu este numai o cheazășie pentru securitatea celor două popoare, ci constituie o puternică garanție pentru pace, în general. După dineu, Hitler a părăsit Roma, plecând la Neapole. Mussolini a rămas la Roma.

Centrop, Ciano, Götter și ceilalți membri ai suitei. Pe elui Führerul a trecut în revistă un detașament de onoare și un detașament de cămăși brune.

MAREA PARADĂ NAVALĂ

Vasele de război adunate în radă trăgeau salve. Un vas vedetă a transportat apoi pe Hitler, pe Rege și Prințesa moștenitor pe cuirasatul „Cavour”. Echipajul acela. Alte vedete au transportat pe cuirasat pe celelalte persoane din suită.

Führerul și Împăratul și ceilalți au fost salutați aci de Mussolini și Amiralul Riccardi care comanda marea paradă navală.

Pe catargul cer mare sunt înălțate steagul Führer-ului și steagul regal.

Primirea Führer-ului la Neapole

MAI, 5. (Rador). — Regele Italia împărat al Etiopiei a părăsit Roma la seară după plecarea Führerului. Suveranul a mers la Neapole și a luat reședința în Palatul

regală. Regele-împărat și Führerul au plecat spre chesul Beverello, urmași de Prințesa moștenitor, Rib-

Nu se urmărește nici un acord militar special

Roma, 5. — „Havas” arată că parafraza înțelegerea Hitler-Mussolini nu are avut loc între rebele părți și intenționează continuarea contactelor militare în toate domeniile privind apărarea națională.

Se pare că nici un acord militar special nu ar fi în vedere, dar de ambele părți se intenționează continuarea contactelor militare în toate domeniile privind apărarea națională.

Transatlanticul francez

„Lafayette” a fost mistuit de foc

Toate încercările de stingere au fost zadarnice — Vasul era una dintre cele mai frumoase unități ale flotei transatlantice franceze.

PARIS, 5. (Rador). — Ieri seară a izbucnit un incendiu pe bordul vasului „Lafayette”, una dintre cele mai frumoase unități ale flotei transatlantice

Cu toate eforturile depuse, cu toată mobilizarea tuturor mijloacelor de stingere ce există în portul Havre, focul mai continua azi dimineață. În cele din urmă s'a renunțat să se facă noi eforturi, deoarece întregul vas căzuse pradă focului.

Pachetbotul deplasa 26.000 tone și fusese lansat în 1929. El putea transporta peste 1000 călători.

Americanii au bătut recordul!

femeie a născut șapte copii

AVANA 5, (Rador) — D-na **Casanova**, soția alb, a născut șapte copii, cari toți sunt sănătoși la Bayamo, în provincia Oriente.

Germania amenință Olanda cu represalii economice

BERLIN, 5. (Rador). — „Havas” transmite: „Völkischer Beobachter” a violent azi dimineață Olanda, după care de către ziarele olandeze a urmat informații privitoare la presupuse ale Germaniei față de Cehoslovacia. Germanii merg până la amenință Olanda cu represaliile economice dacă publicarea unor asemenea știri nu încetează.

„Răbdarea Germaniei a ajuns la capăt. Trebuie să se înțeleagă de către opinia publică olandeză că asemenea atitudini sunt contrare intereselor Olandei față de Reich. Relațiile economice între cele două țări vor juca inevitabil un rol în organizarea măsurilor de apărare pe care va lua Germania.”

Aurelia Genud

antrenoare de tenis

Aduce la cunoștința tuturor tenismanilor că și-a reluat antrenamentele, cu secțiuni speciale pentru începători și jucători vechi. Deasemenea d-sa închiriaza și terenuri de tenis. Doritorii se vor adresa la terenurile „Auto-Clubului” (grădina „Lloyd”) și prin telefon la No. 18-57.

Statele Unite ridică embargoul pentru Spania republicană?

NEW-YORK, 5. (Rador). — D. N. B. transmite: „New-York Times” publică cu titluri mari știrile ce circulă în cercurile din jurul Casei Albe, după cari președintele Roosevelt ar fi partizanul ridicării embargoului pe furniturile de arme destinate Spaniei republicane.

Di Roosevelt — se spune în aceste cercuri — va sprijini o rezoluție în acest sens, ce a fost depusă pe biroul Senatului. Această rezoluție ar urma să devie lege chiar în cursul acestei sesiuni. Ziarul afirmă că Senatul va vota această lege.

Orariul de vară la întreprinderile particulare

Cu începerea dela 15 Mai intră în vigoare, la întreprinderile particulare, orariul de vară. La bănci, societăți de asigurare se va lucra continuu: Marți, Miercuri, Vineri și Sâmbătă, dela orele 7-13 jum.; iar Luni și Joi dela orele 7-14.

Birourile centrale ale întreprinderilor industriale din București, sau în raza lui, birourile societăților sau firmelor care se ocupă cu desfacerea engros a produselor industriale, birourile de vânzare și transporturi vor lucra cu oră continuă dela 7-14.

Ch. Gedö

Salon de palării pentru dame și domni
Timișoara 10, Pfa Dragalina 11
 Filială 1. Str. Vasile Alexandri 8



Noutăți splendide de primăvară
 Modele cele mai noi în permanență după moda parisiacă. Reparații esfin după model.
 Execuție fină.
Flori artificiale

Intr'un hotel din Dorohoi au fost descoperite 26 de cadavre sub dușumeaua unei camere

Se crede că victimele sunt niște refugiați bogați omoriți și jefuiți în timpul războiului — Cercetările autorităților

DORHOI, 5. — Sub dușumeaua unei camere a hotelului „Splendid” s'au găsit 26 cadavre. Autoritățile polițienești și parchetul local fac intense cercetări pentru lămurirea acestui caz straniu.

Numeroase persoane au fost invitate la parchet, pentru a da informații, fiind probabil să se facă o nouă lumină în această afacere tenebroasă.

Stăruie tocmai mult ipoteza că cele 26 cadavre sunt ale unor refugiați bogați, cari în vremea războiului s'au adăpostit

în hotel. Ei au fost omoriți și jefuiți de o bandă de criminali, cari deasemenea locuiau în hotel. Pentru a șterge orice urmă a faptei ior, au scos pardoseala unei dintre camerele neintrebuintate, au turnat var nestins peste cadavre și le-au acoperit cu nisip. În felul acesta cadavrele nu au dat mirosul cari i-ar fi putut trăda.

Cercetările autorităților se îndreaptă spre a stabili identitatea personalului hotelului de pe aceia vreme.

Groznică sinucidere a unui pensionar

ARAD, 5. — Pe linia ferată Arad-Brad, în apropierea stației Baia de Cris, pensionarul Mihail Ilyes, s'a aruncat înainte trenului care l-a mistilat gro-

znic. După aproape două ceasuri de chinuri, pensionarul a încetat din viață. Cauzele sinuciderii nu se cunosc.

2792

INFORMAȚIUNI

Ministerul Economici Naționale a completat, printr-un decret, legea creditului aurifer, în sensul că pe viitor se vor putea face, în condițiile ce se vor stabili de Ministerul Economici Naționale și cu autorizarea prealabilă a Băncii Naționale orice operațiuni, de orice natură, cu metalele prețioase.

DL TEODOR BALOS nu mai face parte din redacția ziarului nostru.

Imediat după înapoiera d-lui Argetoianu din străinătate se va întocmi regulamentul de funcționare a Consiliului superior economic.

Bancherii au fost convocați de Ministrul Economici Naționale, dl M. Constantinescu, la o consfătuire. Ministrul intenționează să lărgească metoda colaborării, mărgurată cu reprezentanții exportatorilor, și la bănci.

Tribunalul militar din Capitală a început judecarea unui nou lot de membri ai fostei „Gărzi de fier“.

DL G. P. MANDULĂ este invitat să se prezente de urgență la administrația ziarului nostru pentru a nu fi nevoiți a-l reclama autorităților.

EXTERNE

IERUSALIM, 5. (Rador.) — La Haifa a fost executat în închisoare teroristul arab Mustafa Hindariyden, care fusese condamnat la moarte.

ANKARA, 5. (Rador.) — Se anunță din Antiochia că în urma ploilor torrențiale din ultimele zile fluviul Orontos s'a revărsat. Numeroase clădiri au fost inundate și prăbușite. Au pierit sub dărâmbături 30 persoane, altele s'au înecat.

LONDRA, 5. (Rador.) — „Havas“ transmite: „Daily Express“ anunță că laboriștii vor cere în ședința din Joia viitoare a Camerei demisia Lordului Swinton ministrul aviației. Dl Chamberlain va apăra pe colaboratorul său, dovedind că progresul realizat în domeniul aviației militare este satisfăcător.

VARSOVIA, 5. (Rador.) — Dl Beck, ministrul de Externe al Poloniei va face o vizită oficială la Stockholm, între 25 și 27 Mai, unde este invitatul guvernului suedez.

IERUSALIM, 5. (Rador.) — „Havas“ declară: Inaltul comisar britanic a dat un decret prin care fixează pentru timpul dintre 1 Aprilie și 1 Septembrie regimul imigrării în Palestina. Cifrele comportă o reducere de 2000 persoane față de perioada precedentă.

PRAGA, 5. — Deputații suedezi Kundt și Sikuenz au vizitat pe dl Hodza, informându-l cu privire la atitudinea partidului față de problemele la ordinea zilei.

VARSOVIA, 5. (Rador.) — Generalul Wieniawa Dlugoszewski a fost numit ambasador al Poloniei la Roma, în locul d-lui Alfred Wysocki, care a cerut să fie pus în retragere.

PARIS, 5. — Paul Reynaud, ministrul justiției, a avut o lungă și cordială întrevedere cu dl Tătărescu consilier regal.

Perla vinurilor românești

Grasă de Cotnari originală

se găsește numai la Timișoara la **Restaurantul Gării** concesionar **Manole Ciupală**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Valea Călugărească**. Bucătărie românească aleasă. Grătar special.

LONDRA, 5. (Rador.) — „News Chronicle“ crede a ști că guvernul britanic va da aviz favorabil cu privire la lansarea unui împrumut de 10 milioane lire sterline pe piața Londrei.

Prețul cerealelor

Miercuri, 4 Mai 1938:

Grân: de 75 kgr. 525 lei; de 76 kgr. 540 lei; de 77 kgr. 550 lei.
Porumb: 305 lei.
Orz: 380 lei.
Ovăz: 450 lei.
Făină: „0“ 1020 lei; „4“ 940 lei; „5“ 890 lei; „6“ 870 lei.
Semințe de dovleac: 680 lei.
Semințe de floarea soarelui: 450 lei.

MERSUL VREMI

Timpul probabil de azi: Presiunea în scădere. Cerul se va menține variabil, mai mult acoperit.

Vântul va sufla slab în sectorul nordic.

Temperatura se va menține coborâtă. Precipitații intermitente în doze mici în partea de Sud și Răsărit a țării.

Noaptea îngheț la munte și în jumătatea de Nord-Vest a țării.

Intelectuali!

117.747 publicații străine
2253 publicații românești

cuorind adesea studii și informații privind domeniul Dvs. de activitate. — Dar cine poate urmări, tăia și clasa 120.000 de publicații, punându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs.?
— 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției

„SERVICIUL GAZETELOR“

Directorii: Th. Iorga și Em. Samoilă

București, Strada Să. Constantin No. 24

Telefon: 3-16-15. Prospecte, oferte și probe gratis la cerere

MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul
Anunțuri la cșenar după tarj
Orice anuaș sau publicațiune se plătește înainte

Vânzări, cumpărări

DE VANZARE 3 căruțe pentru înghețată, se pot folosi și pentru alte scopuri. Adresa: II, Str. Gh. Asachi No. 2.

CUMPARAM mese de scris, scaune, dulapuri, puțin uzate. A se adresa la ziar.

Oferte de serviciu

SE CAUTA urgent servitoare care să cunoască îngrijirea copiilor și bucătăria. Oferte: Str. 24 Februarie 13. Etaj I. (Fostă Solderer.)

ROMANCA din casă bună caută angajament 4-5 ore pe zi, ca femeie de servit în casă, curățit apartamente la familie. Timișoara V., Colonia Blaskovits, Str. Căpitan Don 13. Ușa 1.

Ce ascultăm la radio

Vineri, 6 Mai 1938:

RADIO BUCUREȘTI, RADIO ROMANIA

6.30: Deschiderea emisiunii. Gimnastică ritmică. Radio-jurnal. Concert de dimineață. Sfatul gospodăresc și medicale. 7.30: Închiderea emisiunii. 13.15: Ora. Culturale. Cota Ducării. 13.25: Concert de prânz. 14.15: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului de prânz. 15.15: Sport. Publicații. Ecoul zilei. 19: Ora. Mersul vremii. Actualități științifice. 19.15: Concert de cântec și jocuri românești. Orchestra Petrică Moțoi. 20.10: Profesorul Babeș și opera lui, de prof. dr. Gh. Marinescu. 20.30: Concert simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de Ioan Ghișe: Cielul simfoniei: Dvorak. 21.20: Problema indeterminismului în actualitatea filosofică românească, de Gr. Tăușan. 21.35: Continuarea concertului simfonic. 22.30: Radio-jurnal: Sport. 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Hiescu-Presneanu, transmis de la restaurantul „Teatrelor“. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba germană și engleză.

Farmacii de serviciu

Vineri, 6 Mai 1938:

CETATE: Kun, Str. Alba Iulia, telefon 1228.

FABRICA: Löw, Str. 3 August, telefon 2225 și Meiszner, Piața Petru Maior, telefon 1225.

ELISABETIN: Cristea, Piața Lahovary, telefon 862.

IOSEFIN: Diana, Str. I. C. Brătianu, telefon 1395.

Farmacii: E. Panajoth, din Fretelba și Kövary-Chioreanu, din Meșala, au serviciu permanent.

ARAD:

Omescu, Bdul Regina Maria, Anghel, Piața Catedralei.

Kesztenbaum, lângă Spitalul de Copii.

Cinematografe

CAPITOL: Domnița din Cămin și Dorothea Wick și Gustav Fröhlich
APOLLO: Yoshiwara.
ATLANTIC: Micul cadet și o mare servitorii.
SCALA: Contesa Alexandra Marlene Dietrich și Robert Dorn
RIVOLI: Gasparone, cu Leo Slezak, I. Heesters, Leo Slezak, Oscar Sima și Rudolf Platte.

CORSO, Cinematograf de premieră

TELEFON 40-65

Azi premieră!
Un film gigantic!

Mii de figuranți

Destinul unei națiuni pe umerii singur om.

S'a născut un imperiu

cu

Joel Mc Crea Bob Burns Francis

Atențiune!

Cu începere de azi reprezentațiile la 5, 7.30 și 9.30

URANIA

Cinematograf de premieră
Telefon 12-32

Vrăjitor! Incântător! Femea...

GASPARON

banditul celebru, temut al musulmanilor albanezi!

Marika Röck

„Zeia dansului“

dragostea lui Gasparone
Operetă aventuroasă, comică, muzicală fără precedent!

Johannes Heesters — Leo Slezak

Oscar Sima

Rețineți biletele la timp!

Reprezentații: 5, 7.15 și 9.15

Cinema „Central“ Arad

Azi Premieră!

Reprezentații: 5, 7.15 și 9.15

Cei trei sportivi

Comedie muzicală, cu celebrii comici

Ritz Brothers

Cabaret — Ba

Cornul Vânătorului

Arad

Program senzațional pe luna Maiu 1938

The 2 Big Lady et Litt Lad

Polivoy Margaret

Mana — Mor

Silvia Șuten

Maria Kertész

Vilma Dolores

Nermesan

vocal-band, jazz sincopert

CAUT ȘOFER corect cu certificate de bună purtare în serviciu. Să se priceapă la montaj, cunoscând română, germană și maghiară. Prefer să fie servit în casă bună, fiind înșurat fără copii mici, primind și locuință de portar. Oferte se vor adresa la ziar sub „T. M. S.“

Diverse

ANGAJAM AGENT plasator, engros detalii, vinuri naturale viticole proprii. Oferte la ziar sub „Vinuri“.

Inchirieri

INCHIRIEZ plin centru, apartament, două camere mari, una mică, holl, vestiar terasă mare, baie tot confortul modern calorifer, apă caldă tot anul, ascensor, etc. Adresa la ziar sub „Elegant“.

Căsătorii

DOMN vârstă mijlocie, situat, dorește pretenția unei tinere creștină, plăcută, eventual căsătorie. Raspunsuri la ziar sub „Enache“.

TANAR, prezentabil, familie onorabilă, funcționar bancă, dorește căsătorie demnișoară, bună gospodină. Oferte la ziar sub „Treizeci“.

FAPTE DIVERSE

Asociația Crucea Roșie din Timișoara, în circ. II., de sub conducerea d-ului director Livia Ionescu Radu și în prezența Elenei Juncu va aranja o petrecere la ora 8 Mai după amiază la orele 10 în Sala de Fete No. 2 din Fabrică pentru a mulțumi pentru școlari, cu un program. Va cânta orchestra Jandarmilor locale.

Un polițist impușcă pe stradă un bărbat turbat. Ieri după amiază a fost impușcat de polițistul Teodor Abmuș în circ. III. Str. Brâncoveanu un bărbat turbat venind de la Frateia. Este căine, înainte de a fi omorât a lozit fetița Ana Criș de 10 ani și a mârșit câini ce colindau străzile unde a trecut.

ARAD

Dispariții. — Mihail Martos din str. August a anunțat poliția că angajatul său, Teodor Borlea a dispărut din serviciu.

— Colonelul Gheorghe Păunescu a anunțat poliția că servitorul său Ladislau Eisenstein, a dispărut din locuința din str. I. G. Duca.

Furturi. — În locuința lui Ștefan Szilagy din str. Dr. R. Veliciu, s'au introdus necunoscuți cari au furat diferite obiecturi în valoare de mai multe mii lei.

— Soției lui Pavel Radu din str. Cezar, când se găsea în Piața Avram Iancu după cumpărături, un necunoscut i-a furat suma de 1300 lei ce o avea în portofel.

Spargere. — Ludovic Tausz, măcelar din str. dr. Rațiu, a anunțat poliției că în cursul nopții localul măcelăriei a fost spart și că răufăcătorii au furat o însemnată cantitate de carne afumată, câștină și untură.

Examinarea proprietarilor de brevete pentru vânzarea beuturilor spirituoase. La administrația financiară din Arad înregistrat ordinul prin carei toți proprietarii debitorilor de beuturi spirituoase sunt de altă origine etnică decât cea românească, sunt obligați să se supună la un examen de limba română. Aceste examene se vor ține în cursul lunii Mai la administrația financiară din localitate.



Societatea Anonimă Română de Telefoane a schimbat sistemul de facturare și plată a abonamentului pentru a aduce înlesniri abonaților ei. Dela 1 Aprilie, plata serviciului telefonic se face în rate lunare. Pentru bunul mers al acestui sistem, vă rugăm să rețineți următoarele:

1. Abonații să se prezinte la plată cu avizul de plată și cu talonul de încasare primit dela Societate.
2. Plățile să fie făcute în cinci zile după primirea avizului.
3. Plata avizului să se facă integral, o singură dată.

Având în vedere avantajele acordate, Societatea Anonimă Română de Telefoane se vede obligată să ceară o plată promptă din partea abonaților.

GRAȚIE ACESTUI NOU SISTEM DE PLATĂ, PUTEȚI SĂ VĂ INSTALAȚI IMEDIAT TELEFON ÎN CASĂ

Faceți comanda direct la Societatea Anonimă Română de Telefoane sau funcționarilor ei.

SOCIETATEA ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TELEFOANE



S'a deschis

în Str. Vasile Alexandri 7

Bucătăria Kapler

Se servește mâncare ieftină și bună cu prețuri modeste. Se dă mâncare și la domiciliu

La 21 și 22 Mai:

Mare concurs hipic la Timișoara

Asociația hipică din Timișoara, de sub conducerea d-ilor Colonel Alexandru Nicolau și Maior Ion Iliescu, va aranja în ziua de 21 și 22 Mai, pe terenul sportiv „Banatul” un mare concurs hipic a-

tât pentru militari cât și pentru civili. Comitetul de onoare al concursului este compus din d-nii: General Argeșianu, ministrul Apărării Naționale, General Motas, insp. general al armatei, președintele Federației Hipice Române, General Ilasievici, General în rezervă Ernest Balif, insp. general de artilerie General Dumitrescu, Comandantul Corpului 7 Armată, General Oprescu, comandantul Diviziei 1-a Infanterie din Timișoara General A. Bunescu, prefectul județului Timiș-Torontal Colonel Praporgescu, primarul orașului Timișoara Colonel Ro-

drig Modreanu, insp. muncii Gh. Botez, ing. Gigurtu, marele industriaș Malaxa și Locot. Colonel Dobrotescu.

Concursul începe la 21 Mai, orele 10 și jum. a. m., iar la 22 Mai, la orele 10. În amândouă zilele după amiază la orele 3 p. m.

Toți câștigătorii vor fi premiați. În vederea aceasta s'au instituit mari premii de bani.

Toți acei cari doresc să ia parte la acest concurs se pot prezenta până la 17 Mai la dl Locot. Victor Popescu, la

A început circulația pe linia aeriană București-Arad-Budapesta

ARAD. 5. — Ieri au fost efectuate primele curse pentru pasageri, pe linia aeriană internațională, București—Arad—Budapesta. Primul avion sosit a fost al societății Lares, un avion Douglas-America, având capacitate de 21 pasageri, cărora le oferă confortul cel mai complet și rafinat, întocmai ca în marile avioane ale societăților americane și engleze.

Avionul a fost pilotat de cunoscutul aviator Max Manolescu.

La Arad au sosit trei persoane. Una a rămas la Arad, iar două, d. Manole Stroici și doamna, au plecat la Budapesta pentru a participa la concursul de tir ce se ține Duminecă acolo. Avionul a

sosit la orele 11 și un sfert și după o staționare de 25 minute a plecat mai departe spre Budapesta. La orele 13 și 15 minute, a sosit dela Budapesta avionul societății Malert, un Junkers trimotor și 17 locuri pentru pasageri. Dela Budapesta nu a sosit nici un călător, în schimb dela Arad au plecat doi spre Budapesta.

Tot ieri urma să fie inaugurată și linia aeriană internă Cernăuți—Cluj—Arad, dar avionul a plecat la timp din Cernăuți ajungând asupra Carpaților nordici a întâlnit timp nefavorabil, astfel că s'a înnoptat la Cernăuți. Se crede că și această linie va fi pusă în funcțiune peste câteva zile.

Numiriri în Consiliul superior al magistraturii

BUCUREȘTI, 5. — Monitorul Oficial de azi publică decretul regal prin care se numesc în Consiliul superior al magistraturii, pentru numirile în locurile de consilieri la Curtea de Apel și cele dela tribunale și judecătoria, următorii magistrați: Din partea Înaltei Curți de Casație; Dimi-

trie Cihodariu, Alexandru Macariovio, Gheorghe Volenti, consilier, ca membri, Lucilu Stănescu, Eugen Petiș și Aurel Lerescu consilieri suplentanți; Cristache Gorgos, Ioan Pop, primpreședinti. Ca membri: Const. Marinescu și Dimitrie Bozoc.

Grindină puternică la Arad și Timișoara

Joi dimineața pe la orele 10, temperatura a scăzut brusc și imediat a început să cadă o grindină puternică. Grindina a fost mărunțică și deasă. A căzut timp de aproape 10 minute, fără însă a produce vre-o pagubă oarecare. După încetarea grindinei, temperatura s'a menținut scăzută, termometrul înregistrând abia 2-3 grade peste zero.

Valorificarea bunurilor comunale

Comunele se vor putea asocia, formând „Uniuni comunale”

Un decret-lege important urmează să apară în scurt timp, privind punerea în valoare a bunurilor comunale. Se înființează în acest scop o Direcțiune generală la Ministerul de Interne, în atribuțiunile căreia trec serviciile salubrității. Comunele vor putea înființa taxe speciale pentru valorificarea bogățiilor naturale. Deasemeni se vor putea asocia, formând „Uniuni comunale”, pentru a putea lucra mai ușor și cu mai mult folos.

Zăpadă mare la Sinaia

Pe toată valea Prahovei zăpada continuă să cadă

SINAIA, 5. — De ieri după amiază în Sinaia a început să ningă. În tot cursul nopții zăpada s'a depus, căci temperatura scăzuse, și pe alocuri a format straturi de 10 cm. Sinaia și-a recăpătat aspectul de iarnă. Astfel cadrul reuniunii Micii Înțelegeri este minunat. Pe toată valea Prahovei zăpada continuă să cadă.

Guvernul studiază problema creșterii scumpetei

Valul de scumpete care se accentuează din zi în zi, a determinat guvernul să reia studiul acestei probleme. Președintele Consiliului de miniștri a hotărât să cerceteze tuturor centrelor mai importante de desfășurare a produselor explicațiunile în legătură cu urcarea prețurilor. De asemenea primăria municipiului București a fost invitată să cerceteze problema aceasta, raportând constatările sale Președinției Consiliului de miniștri.

Un nou proces Arabella Armășescu — Locot. Timoceanu

CRAIOVA, 5. — Azi dimineață au început în fața Tribunalului militar din Craiova desbaterile procesului intentat de doamna Arabella Armășescu, fostului medic militar, Locot. Petre Timoceanu, pentru exrocherie.

D. prof. Traian Bratu, rectorul Universității Iași, a demisionat

IASI, 5. — Dl. prof. Traian Bratu, rectorul Universității din Iași, a demisionat azi din această calitate.

Scrisoarea de demisie a fost depusă la biroul rectoratului, care a înaintat-o imediat Ministerului Educației Naționale.

Dl. Bratu își motivează demisia, afirmând că se simte suferind și obosit.

Reduceri pe C. F. R. pentru București

9 Mai—9 Iunie „Luna Bucureștilor”
9—24 Iunie „Luna Cărții”

Regia autonomă C. F. R. a acordat reduceri de 50 la sută pentru vizitatorii „Lunii Cărții” din București pe timpul dela 9 la 24 Iunie. Valabilitatea biletelor a fost limitată pe 5 zile, socotite dela data sosirii în expoziție. La ducere se va călători pe baza unui bilet întreg, iar la înapoiere gratuit, biletul fiind vizat de ora din stațiunile din București.

Intreruperea călătoriei nu se admite. Pentru „Luna Bucureștilor” dela 9

Mai la 9 Iunie se vor acorda reduceri de 50 și 75 la sută.

Înapoierea a fost limitată la cel mult șapte zile. Cele șapte zile se socotesc dela data de pe bilet și ora respectivă. Biletul trebuie vizat într-una din gările Bucureștilui și se va da pe baza unui carnet de participare la expoziția „Lunii București.”

Reducerea de 75 la sută se acordă călătorilor plecați din noaptea de Vineri până Luni, orele 24 inclusiv.

ULTIMELE ȘTIRI

Conferința Micii Înțelegeri și-a încheiat lucrările

Textul comunicatului oficial

SINAIA, 5. — Consiliul permanent al Micii Înțelegeri s'a întrunit azi la orele 17 în ședință finală.

După terminarea ședinței, s'a dat presei următorul comunicat:

TEXTUL COMUNICATULUI

Consiliul permanent al statelor Micii Înțelegeri s'a întrunit în sesiune ordinară la Sinaia, în zilele de 4 și 5 Mai 1938, sub președinția d-lui Comnen, ministrul de externe a României. Jugoslavia a fost reprezentată prin dl. Stoiadinovici, președintele Consiliului și ministrul de externe, iar Cehoslovacia prin dl. Camil Krofta, ministru de externe.

Cei trei miniștri ai afacerilor străine au trecut în revistă diferitele evenimente care au marcat situația internațională dela ultima reuniune a consiliului permanent și a procedat la schimburi de vederi amănunțite, privitoare la toate chestiunile care interesează, în mod special, politica Micii Înțelegeri. Ei au ajuns, în mod unanim, la concluzia că trebuie să-și continue eforturile spre a colabora la orice operă de împăciuire și înțelegere.

ACORDUL ANGLO-ITALIAN

Consiliul permanent a acordat un interes special recentului acord anglo-italian, pe care-l socotește drept un element de înaltă importanță, merit să asigure și să mențină o pace durabilă.

RELAȚIILE CU UNGARIA

Consiliul permanent a examinat în modul cel mai stăruitor, chestiunea relațiilor între statele Micii Înțelegeri și Ungaria. El își menține, în chip unanim, dorința de a continua negocierile în curs, având drept scop să contribuie la stabilirea unui regim de înțelegere și de încredere în bazinul dunărean.

MICA ÎNTELEGERE ȘI SOCIETATEA NAȚIUNILOR

Mica Înțelegere reaffirmă loialitatea sentimentelor membrilor săi față de Societatea Națiunilor. Ea subliniază declarația care a fost făcută în urma-

mele celor trei de către reprezentantul României la ultima sesiune a Consiliului în luna Ianuarie a acestui an și își proclamă voința de a contribui în spiritul acestor declarații, la realizarea idealului de colaborare internațională conceput de către autorii acestuia.

Consiliul permanent a luat cunoștință de ordinea de zi a apropriei sesiuni a Societății Națiunilor și a constatat perfectă identitate de vederi membrilor săi, cu privire la situația cea ce urmează a fi adoptată de legatul României, care reprezintă Mica Înțelegere în simul Consiliului Soc. Națiunilor.

SITUAȚIA PE DUNĂRE

Consiliul permanent a examinat cu cea mai vic atențiune, în drept și în fapt, situația nou creată pe Dunăre din punct de vedere al regimului navigației și a fost de acord în a rezolva că este în interesul schimbărilor economice în regiunea dunăreană de a căuta mijloacele cele mai potrivite pentru a continua să aducă colaborarea lor morală, tehnică și materială la căutarea de soluții tinând seama de toate interesele de față.

COLABORAREA ECONOMICĂ

Consiliul permanent a luat cunoștință și a aprobat rezultatele lucrărilor sesiunii a 11-a a consiliului economic, ținută la București în zilele de 9—18 Martie, sub rezerva ratificării lor din partea celor trei guverne.

Cei trei miniștri au fost fericiți să constate că organul economic al Micii Înțelegeri desfășoară o activitate din an în an mai fecundă și sunt hotărâți de a continua, prin autoritățile lor competente, studiul și punerea în aplicare a tuturor măsurilor ce au de scop să întărească diferitele legături economice între statele Micii Înțelegeri.

VIITOAREA REUNIUNE

Viitoarea reuniune a Consiliului Micii Înțelegeri va avea loc la Bled, la sfârșitul lunii August din anul actual.

Sedința delegației economice a guvernului

BUCUREȘTI, 5. — Astăseară a avut loc ședința delegației economice a guvernului, care a luat în discuțiune problema construirii rețelei de silozuri, și pe baza datelor a însărcinat pe ministrul Aerului și Marinei, care exploatează prin P. C. A. actualele silozuri terminate, să

ducă tratativele necesare. S'a hotărât deasemenea a se da înlesniri la importul sfornii de Manila pentru nevoile agriculturii, indicat așa fel: ușurările acordate, să reprezinte o scădere corespunzătoare a prețurilor de vânzare către agricultură.

Stabilizarea francului francez

PARIS, 5. (Rador). — Ministerul de Interne a dat următorul comunicat:

În vederea asigurării definitive a asanării situației financiare, guvernul a hotărât să procedeze la stabilizarea francului.

Această măsură nu trebuie în nici un fel să provoace pe piața internă și pentru produsele naționale, vre-o scumpire

oarecare, ci să asigure numai stabilizarea prețului acestor produse.

Măsura nu poate să fie izvorul unui beneficiu oarecare, cu caracter ilicit.

În consecință, prefectii au primit instrucții să procedeze, în cursul zilei, la înregistrarea prețurilor curente și să strângă toată documentarea necesară pentru a determina cu înțelegere și precizie, prețul de vânzare al mărfurilor.

Cifra totală a împrumutului intern german

BERLIN, 5. (Rador). — Totalul subscripțiilor la ultimul împrumut al Reichului atinge 1,200,000,000 mărci și cu cele 250 milioane subscribe anticipate fac în total 1,450,000,000 mărci.